



ФОТО: ЦЕНТР «ПАТРИОТ»

Юнфлоотовцы научатся морскому делу

С Красной пристани в Архангельске в плавание отправилось гидрографическое судно «Сенеж» с пятнадцатью лучшими юнармейцами-юнфлоотовцами на борту.

Так стартовал первый военно-патриотический поход. Среди его участников – курсанты Арктического морского института имени В. И. Воронина и их наставник – руководитель военно-патриотического клуба Виктор Штрайхерт.

За четыре дня участники похода преодолеют путь из Архангельска на Соловки, где приобретут навыки морского дела, примут участие в мастер-классах и экскурсиях, а после вернутся обратно в столицу Поморья.



«Движение первых» в школе

В школе № 70 открылось первичное отделение Российского движения детей и молодежи

Открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» прошло в торжественной обстановке в школьном музее.

Пионерами первички стали 12 третьеклассников – участников отряда «Родник». Наставник детей – учитель начальных классов Надежда Непветаева.

На торжественной линейке присутствовали ученики и родители.

– Ребята, вы с первого класса принимаете активное участие в общешкольных и общегородских мероприятиях, акциях, конкурсах, олимпиадах, при этом не забываете и об учебе. И сегодня в вашей жизни такое важное событие: вы стали первопроходцами Российского движения «Движение первых» в нашей школе! Успехов вам и новых открытий! Впереди вас ждет много интересных встреч, мероприятий и свершений, – обратилась к детям директор школы Эльвира Непогодьева.

На открытии первичного отделения учащимся вручили



ФОТО: ШКОЛА № 70 АРХАНГЕЛЬСКА

грамоты, сертификаты и значки с символикой движения.

Завершилось мероприятие концертом. А отряд выполнил свое первое доброе дело: в рамках акции «Любим в белых халатах» ребята совместно с родителями изготовили открытки для медицинских работников.

По словам председателя регионального отделения РДДМ Ильи Тюрина, в настоящее время первичные отделения от-

крываются не только в школах, но и в учреждениях среднего профессионального и высшего профессионального образования, учреждениях дополнительного образования, организациях культуры, спорта. Всего в Архангельской области открыто 229 первичных отделений, из них 45 – в Архангельске (из которых 30 – в школах).

– Главная цель работы РДДМ – воспитать деятельного патри-

ота, сплотить активную молодежь через общие мероприятия, сотрудничество и сотворчество. У нас талантливая молодежь! Ребята продвигают интересные идеи, креативят! Уверен, эта общая кипучая энергия найдет реализацию в замечательных проектах РДДМ, направленных на создание прекрасного будущего страны, – подчеркнул Илья Тюрин.

Газ приходит к человеку

Общественный совет оценил ход газификации в Архангельской области

В правительстве Архангельской области состоялось первое заседание обновленного общественного совета при министерстве топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства региона.

– В этом году общественный совет увеличил свой состав. В него вошли 18 человек, среди которых общественные деятели и профильные эксперты. В последнее время в сферы топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства активно привлекается финансирование, ведется реализация различных программ, национальных проектов. Рост численности общественного совета говорит о повышенном интересе общественности к их реализации, – отметила заместитель министра ТЭК и ЖКХ Архангельской области Тамара Лемешева.

Одним из основных вопросов в повестке первого заседания стало рассмотрение отчета профильного министерства о реализации в 2022 году мероприятий по газификации. Общественникам напомнили, что на территории Поморья параллельно ведется строительство газопроводов, а также бесплатное доведение природного газа к земельным участкам частных домовладений заявителей (догазификация).

В рамках инвестпрограммы ПАО «Газпром» на сегодняшний день уже построено и продолжается строительство 10 газопроводов общей протяженностью 147 километров, а также завершено и проектируется пять газопроводов (145 километров). Кроме того, в минувшем году началась реконструкция двух газораспределительных станций в Вельске и Корьяжме, завершение которой запланировано на этот год.

Газификация в Поморье ведется и по региональной программе. В 2022 году в ее рамках было построено восемь газопроводов общей протяженностью более 24 километров, спроектировано пять газопроводов (32,6 километра) в Котласе, Архангельске, поселке Савинский Плесецкого округа и населенных пунктах Приморского района.

Говоря о президентской программе социальной газификации, представители министерства отметили интерес жителей области к подключению их частных домовладений к природному газу. В минувшем году нарастающим итогом было принято три тысячи заявок на подведение газа, построено свыше 60 километров распределительных газопроводов, что создало техническую возможность подключения для 2,4 тысячи домовладений.

Кроме того, по решению Президента России с 2022 года программа социальной газификации стала бессрочной, также в нее теперь могут быть включены образовательные и медицинские учреждения.

В ходе встречи общественники подняли вопрос стоимости и целесообразности перевода на природный газ уже построенных многоквартирных домов и котельных.

Также в рамках первого заседания состоялось избрание председателя общественного совета, им стал Алексей Тропин. Заместителем председателя и секретарем избраны Артем Первертайло и Наталья Силуанова.

Основной задачей общественного совета является обеспечение взаимодействия между органами власти Архангельской области, организациями и общественными объединениями для рассмотрения вопросов сферы топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства.

Северяне поддерживают участников СВО

В Архангельской области продолжаются мероприятия по оказанию помощи бойцам, выполняющим задачи в зоне специальной военной операции.



На днях в штаб поддержки военнослужащих и их семей, действующий на базе Губернаторского центра «Вместе мы сильнее», сотрудники АО «СПО «Арктика» (Северодвинск) передали автомобиль УАЗ. Помимо машины работники предприятия собрали гуманитарную помощь и загрузили ею автомобиль.

– Сейчас жители Архангельской области начали передавать для бойцов транспортные средства, которые необходимы им для выполнения боевых задач. Мы в свою очередь подготавливаем автомобили и отправляем их в зону СВО. Этот УАЗ в ближайшее время отправится в Луганск, – рассказал директор Губернаторского центра «Вместе мы сильнее» Максим Арбузов.

Поддержка военнослужащим и их семьям оказывается регулярно. Для оказания гуманитарной помощи можно обратиться на сайт «Грантыгубернатора.развитие29.рф», вкладка «Благотворительный проект», сообщает пресс-служба АНО «Губернаторский центр «Вместе мы сильнее».

«Звезды» обыграли «барсов»

Архангельская команда «Звезда-1» завоевала путевку на всероссийский финал соревнований «Кожаный мяч».



В Архангельске прошел региональный этап Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч» среди юношей 14–15 лет.

За награды турнира боролись 11 спортивных коллективов из Архангельска, Северодвинска, Котласа, Вельска и Яренска, всего порядка двухсот участников. Команды были разделены на группы.

– Две лучшие команды из каждой группы боролись за выход в финал. В полуфиналах получилась очень упорная яркая борьба. Победителей определяли в серии пенальти, – рассказал главный судья соревнований Раис Теркулов.

В финале архангельская команда «Звезда-1» (тренеры – Никита Мигалкин и Александр Бологов) обыграла футбольную дружину «Барсы» со счетом 3:0.

ИТОГИ:

- 1-е место – команда «Звезда-1» (Архангельск);
- 2-е место – команда «Барсы» (Архангельск);
- 3-е место – команда «Легион» (Северодвинск).

В результате «Звезда-1» будет защищать честь Архангельской области на всероссийском финале соревнований по футболу «Кожаный мяч», который пройдет в сентябре 2023 года в Нижегородской области.

Всероссийские соревнования по футболу «Кожаный мяч» проводятся в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» и направлены на привлечение молодого поколения к занятиям физической культурой и спортом.

Безопасность детей – главный приоритет

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма стала одной из центральных тем заседания комиссии по обеспечению в регионе безопасности дорожного движения



Встреча прошла под председательством первого заместителя губернатора Архангельской области – руководителя администрации губернатора и правительства региона Ваге Петросяна.

Как доложил исполняющий обязанности главного госавтоинспектора по Архангельской области полковник полиции Сергей Рудный, с начала года на дорогах региона произошло 20 ДТП с участием детей, два ребенка погибли, 24 получили травмы.

– По сравнению с прошлым годом количество аварий с участием детей снизилось более чем на 30 процентов. Однако радоваться успехам рано, риски роста числа таких происшествий в период школьных каникул особенно высоки. Даже сейчас, пока мы обсуждаем эту тему на заседании, поступила информация о том, что в дорожно-транспортном происшествии пострадал ребенок, – подчеркнул вице-губернатор Ваге Петросян.

Серьезную работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проводит министерство образования Архангельской области. Так, с 2020 года за счет средств областного бюджета школы региона оснащаются мобильными автогородками, создаются кабинеты безопасности дорожного движения и обеспечиваются наглядными учебными и методическими материалами.

– За три года в регионе оснащено 46 таких кабинетов, – рассказала исполняющая обязанности министра образования Архангельской области Ирина Попова.

– В текущем году в областном бюджете на приобретение оборудования предусмотрено 10 миллионов рублей, в проекте участвуют 12 муниципалитетов области.

Замминистра также отметила, что летом в пришкольных лагерях запланированы тематические смены, направленные на снижение числа аварий с уча-

стием детей и подростков. Кроме того, региональный ресурсный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в Архангельской области с использованием мобильного комплекса «Лаборатория безопасности» организует тематические занятия для воспитанников палаточного лагеря «Архангел», Солонбальского Дома детского творчества, а также для юных гостей парка аттракционов «Потешный двор».

Особое внимание на заседании уделили вопросам профилактики ДТП с участием юных велосипедистов, а также пользователей средств индивидуальной мобильности (СИМ): мопедов, электросамокатов, сегвеев и так далее. Зачастую они становятся источником повышенной опасности как для пешеходов, так и для автомобилистов. Работу с участниками дорожного движения, передвигающимися на СИМ, активизировали сотрудники УМВД в рамках профилактического мероприятия «Внимание: дети».

По итогам совещания принято решение активизировать просветительскую работу по популяризации использования удерживающих устройств при перевозке детей автотранспортом, а также соблюдения несовершеннолетними пешеходами и велосипедистами правил дорожного движения.

Учителей научили ходить в походы

Архангельские педагоги – призеры регионального этапа XXX Всероссийского туристского слета

Региональный этап XXX Всероссийского туристского слета педагогов проводился на стадионе имени В. С. Кузина в Малых Карелах.

На слет съехались 18 команд – порядка 90 педагогических работников из 13 муниципальных образований Архангельской области. Участникам предстояло преодолеть дистанцию «Контрольно-туристский маршрут», состоящую из туристских, творческих и интеллектуальных этапов.

Федерация спортивного туризма Архангельской области провела для педагогов семинар по оформлению походной документации, мастер-класс по скандинавской ходьбе. Также в программе слета были и другие практико-ориентированные занятия.

– В Год педагога и наставника мы стараемся не только запустить новые проекты для наших учителей, но и возобновить наиболее интересные практики прошлого. Таким ярким примером



оказался туристский слет, главной целью которого стало общение наставников в неформальной обстановке, обсуждение задач по развитию детского туризма в Архангельской области, – отметил министр образования Поморья Олег Русинов.

Победу в соревнованиях одержала сборная команда Холмогорской средней школы имени М. В. Ломоносова и Архангельского государственного многопрофильного колледжа.

Призовые места достались архангелогородцам: третье

место завоевала команда сотрудников детского (подросткового) центра «Радуга», второе – команда «Пульс», за которую выступали педагоги средней школы № 55 имени А. И. Анощенкова и центра дополнительного образования детей «Контакт».

...Июнь, шестое, Пушкин...

В Пушкинский день в библиотеке № 10 прошли литературно-познавательные мероприятия

Ежегодно этот день во всех российских библиотеках проходит в лирическом настроении. Библиотека № 10 имени Федора Абрамова округа Варавино-Фактория не стала исключением.

В рамках Пушкинского дня сотрудники библиотеки оформили книжную выставку «За пушкинской строкой...». Выставка посвящена биографии и творчеству поэта.

На площадке учреждения прошли и литературные встречи с жителями округа. Одна из таких – встреча с писателем, основателем библиотеки – Архангельского литературного музея Людмилой Егоровой. В рамках мероприятия писатель рассказала о своей книге «Пушкин в Архангельске».



ФОТО: БИБЛИОТЕКА № 10 ИМЕНИ ФЕДОРА АБРАМОВА

Для присутствующих особенно интересной стала информация о том, что праправнучки Пушкина – **Ирина Гишман** и **Ольга Усова** – волею судьбы в трудные 30-е годы XX века оказались в Архангельске.

Людмила Егорова рассказала и о бесценных релик-

виях, хранившихся в семьях потомков поэта. В конце встречи участники мероприятия рассматривали иллюстрации, представленные в книге, и были поражены сходством некоторых потомков с Александром Пушкиным.

Кроме литературной встречи в библиотеке прошел и поэтический салон «...Июнь, шестое, Пушкин...». В формате открытого микрофона участники читали пушкинские строки, участвовали в тематической викторине.

Мероприятия в Пушкинский день в нашей библиотеке прошли ярко и содержательно. Благодарим сотрудников за организацию и проведение мероприятий! А открытый микрофон позволил всем присутствующим прочесть любимые строки великого поэта, отдать дань памяти пушкинскому гению и еще раз вдохновиться мастерством огромного писателя-гуманиста, нежнейшего лирика, волшебного сказочника Александра Сергеевича Пушкина, – резюмировала заведующая библиотекой **Анжелика Комарова**.

Поморье против наркотиков

В Архангельской области проходит Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.



О главных задачах и смысле антинаркотического месячника рассказал специалист отделения психиатрической и наркологической помощи детям Архангельской психиатрической больницы **Алексей Белый**:

Основными задачами антинаркотического месячника являются привлечение внимания к проблемам наркомании и наркопреступности; повышение уровня осведомленности несовершеннолетних о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте; приобщение детей и подростков к здоровому образу жизни; организация комплексной профилактической антинаркотической работы с детьми и молодежью.

Проблема наркомании сегодня может коснуться каждого из нас. Все чаще мы говорим о ней, читаем в прессе, слышим о трагедиях, произошедших в семьях, школах различных городов и поселений Поморья вследствие употребления наркотиков. Нарастающая напряженность, стрессовые ситуации, неопределенность, нестабильность вызывают у молодого поколения асоциальные формы поведения, одна из которых – злоупотребление наркотическими веществами.

Реакция на первый прием может быть различной – от острого желания повторить прием до отравления и крайне негативных ощущений. Включаясь в обменные процессы, наркотики приводят к быстрому (иногда после одного-двух приемов) возникновению сильнейшей психической и физической зависимости.

Каковы последствия употребления наркотиков для организма человека, его здоровья?

- Огромный риск заражения ВИЧ и гепатитом.

- Поражения печени и мозга.
- Снижение иммунитета и, как следствие, подверженность инфекционным заболеваниям.
- Заболевания вен.
- Разрушения зубов из-за нарушения кальциевого обмена.
- Импотенция.
- Снижение уровня интеллекта.

За искусственный «разгон» организма приходится расплачиваться: после прекращения действия наркотика наблюдается состояние апатии, подавленности, сильной усталости, сонливости. Это состояние может продолжаться несколько дней, так как организму требуется восстановить израсходованные силы, без порции яда человек не способен к продуктивной деятельности.

Употребление наркотиков приводит к физическому и нервному истощению, ресурсы организма быстро исчерпываются. Сильно страдают нервная система, сердце, печень. Длительное употребление приводит к дистрофии внутренних органов. Наркотики влияют на генетический код и будущее потомство. Истощение психики приводит к тяжелейшим депрессиям, вплоть до самоубийства.

Во время антинаркотического месячника в общеобразовательных организациях запланировано проведение профилактических бесед, лекций, направленных на формирование ответственного отношения к своему здоровью, пропаганду здорового образа жизни, работу по несовершеннолетним негативного отношения к курению, алкоголю, употреблению наркотических средств. Обучающимся покажут видеоролики и фильмы антинаркотической направленности.

В местах массового пребывания несовершеннолетних пройдут проверочные и рейдовые мероприятия на выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Участники хакатона разработали мобильные приложения

В Доме научной коллаборации школьники создали мобильные приложения, посвященные Александру Пушкину

На площадке Дома научной коллаборации САФУ состоялось командное соревнование среди учащихся 7–10-х классов из Архангельской области – хакатон по разработке мобильных приложений, посвященных Александру Пушкину.

За несколько часов участники хакатона с нуля разработали мобильные приложения, посвященные великому поэту.

В таком приложении в текстовом и аудиоформате любой пользователь может познакомиться с биографией и произведениями поэта, проводить обучающие викторины и даже играть в мини-игры.

По мнению жюри соревнований, лучшее приложение подготовила команда **Дианы Посадковой** (Архангельск), **Сергея Дерягина** (Архангельск) и **Андрея Васьяковского** (Онега).

В Доме научной коллаборации с 11 апреля по 28 мая проходило обучение школьников по дистанционной программе «Основы разработки мобильных приложений». Ежедневно учащиеся из разных уголков Архангельской области (Архангельск, Северодвинск и Мир-



ФОТО: ДОМ НАУЧНОЙ КОЛЛАБОРАЦИИ, АРХАНГЕЛЬСК



ного, а также Верхнетоемского, Коношского, Онежского, Пинежского, Плесецкого, Приморского и Шенкурского районов) подключались к лекциям, а затем самостоятельно выполняли домашние задания, получая обратную связь от преподавателя, – рассказала директор ДНК **Марина Попова**. – Слушатели этой программы, окончившие обучение, смогли применить полученные навыки на практике и принять участие в соревнованиях. Как показал хакатон, учащиеся демонстрируют достойный уровень знаний в создании мобильных приложений.

Поэт в городе

Соломбальская библиотека провела интересные мероприятия в Пушкинский день России

В этот день возле Соломбальской библиотеки № 5 имени Б. В. Шергина дети вместе с родителями высадили саженец дуба, а также узнали, как нужно сажать его семена.

Дуб – одно из наиболее почитаемых у славян деревьев. Символизирует мужское начало, мощь, силу, твердость. Это дерево А. С. Пушкин упоминает в стихотворении «Стансы», 1829 год («Гляжу ль на дуб уединенный...»); во вступлении к поэме «Руслан и Людмила», 1825–1826 годы («У лукоморья дуб зеле-

ный...»); в повести «Барышня-крестьянка», 1830 год («Почтовая контора учреждена была в дупле старого дуба»).

В Белом сквере участники поэтического марафона «Читаем Пушкина» вместе с библиотекарями вспоминали бессмертные пушкинские строки, а юные читатели узнали много нового в игровой познавательной программе «В некотором царстве, в пушкинском государстве».

Мальчишки и девчонки познакомились со сказочной страной Лукоморье, придуманной А. С. Пушкиным, совершили необычное путешествие по



сказкам поэта, приняли участие в мастер-классе и вспомнили пушкинских героев. Так, в образе ученого кота в этот день выступала библиотекар **Наталья Леонич**. Весь день в библиотеке работал пушкинский фотосалон.

Пушкинские произведения приходят к нам в самом раннем детстве и остаются на всю жизнь. Невозможно найти человека, который бы не знал и не любил произведения этого поэта. Его творчество объединяет людей всех возрастов.

С заботой о природе

Дошколята «АБВГДейки» отметили День эколога через познавательные игры и занимательные мероприятия, которые провели для них педагоги.



ФОТО: ДЕТСКИЙ САД № 157 «АБВГДЕЙКИ»

В начале мероприятия воспитатели рассказали ребятам, чем занимаются экологи и как они защищают окружающую среду. Педагоги напомнили о том, что этот праздник могут отмечать все, кто причастен к защите окружающей среды и заботится о здоровье планеты.

В этот день дошколята из групп «Морячок» и «Парусок» вместе с воспитателем **Ольгой Сухоруковой** отправились в сказочное путешествие в лес. Здесь они познакомились с его обитателями и научились делать добрые дела – помогать природе. Став маленькими эколятами, собрали мусор в лесу.

Также на праздник приходил озорной мальчик-проказник, который принес письмо от старичка-лесовичка с заданиями. Ребята их выполнили с удовольствием!

И рассказали гостю о правилах поведения в лесу. Завершилось мероприятие созданием рисунков на тему «Наша планета». Юные эколята-путешественники отлично справились и с этим заданием, изобразив Землю, наполненную живописной природой, жизнерадостными людьми и ярким солнцем.

– С целью воспитать защитников природы, научить ребят быть ответственными, любить и беречь природу, бережно распоряжаться ее богатствами в нашем детском саду в День эколога прошли занимательные мероприятия. Спасибо нашим педагогам за их организацию и проведение. Дошколята получили много полезных знаний и массу положительных эмоций, – поделилась заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе **Татьяна Добрынина**.

Погрузиться в мир Арктики

В VII Всероссийском конкурсе проектов инициативного бюджетирования от Архангельска участвует проект, реализованный в детском саду № 157 «Сиверко», – «Музей Арктики «Белый медвежонок».



Для того чтобы голос в поддержку проекта был засчитан, нужно пройти авторизацию через Google, «ВКонтакте», «Одноклассники» или «Яндекс» и поставить сердечко. Один человек может проголосовать всего один раз. Также нет возможности отмены голоса.

Напомним, в 2022 году инициатива «Мини-музей Арктики «Белый медвежонок» стала победителем муниципального проекта «Бюджет твоих возможностей». На реализацию идеи были выделены деньги из городского бюджета. Задумку также поддержали представители национального парка «Русская Арктика».

В мини-музее юные экскурсанты знакомятся с животным и растительным миром Арктики. В помощь – макеты арктических обитателей в натуральную величину, макеты айсберга и птичьего базара и даже палатка полярника. Интерактивное оборудование поможет перенестись на побережье Северного Ледовитого океана и увидеть купание белых медведей.

А еще здесь хранятся уникальные экспонаты. Например, сферолиты с острова Чампа.

– Мы воссоздали всю эту обстановку, чтобы дети могли погружаться в мир Арктики. Экскурсии проводим не только для воспитанников детского сада «Сиверко», но также для ребят из других дошкольных учреждений, школ. Наши дети расскажут про Арктику столько, сколько ни один взрослый не знает! – отметила заведующая детским садом № 157 **Наталья Куперман**.



Большой субботник на Краснофлотском

Мероприятие проводилось в рамках масштабного проекта «Чистая Арктика» и федеральной акции по очистке берегов «Марафон рек»

Цель акции – устранение накопленных отходов.

Несмотря на дождливую погоду, более 50 человек собрались, чтобы привести в порядок одно из любимых мест отдыха горожан. В их числе – волонтеры проекта «Чистое Поморье», молодежного движения «Лесной патруль», участники полуфинала проекта «Экософия», представители «Росводоканала», сотрудники ми-

нистерства природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области и лесничеств.

Не остались в стороне и лидеры природоохранных структур. Министр природных ресурсов и ЛПК Архангельской области **Игорь Мураев** и председатель правления АНО «Чистая Арктика», ассоциации «Чистая страна» **Руслан Губайдуллин** воодушевляли участников субботника своим примером.

– Федеральный общественный проект «Чистая Аркти-

ка» с каждым годом становится масштабнее, к нему присоединяются новые волонтеры, общественные организации и крупные предприятия, – подчеркнул **Руслан Губайдуллин**. – В прошлом году в Архангельской области в рамках проекта была проведена уборка берегов Театрального озера в Северодвинске, острова Хейса архипелага Земля Франца Иосифа и территории Ново-двинской крепости. На этот год тоже большие планы, они скоординированы с регио-

нальным штабом проекта «Чистая Арктика». Хотел бы обратиться не к тем, кто сейчас участвует в субботнике – людям с экологическим сознанием, а к тем, кто оставил весь этот мусор: давайте содержать нашу Землю, Северную Двину и город в чистоте, чтобы отдых на природе приносил удовольствие.

Организаторами субботника выступили министерство природных ресурсов и лесопромышленного комплекса Архангельской области и «Росводоканал-Архангельск».

Фестиваль безопасности



Его посвятили Дню защиты детей. Дождливая и прохладная погода не напугала юных горожан и их близких.

Посетителям были представлены увлекательные и познавательные площадки «Мальчиш-пожарные», «Юные пожарные-спасатели», «Опытные следопыты», «Безопасное колесо», «Палитра безопасности», «Площадка от ВДПО», «Химия

в доме», «Веревочный городок», «Безопасность на воде».

Дети с азартом проходили испытания и радовались полученным призам.

– Огромное спасибо за праздник! Мокрые, замерзшие, но ужасно довольные и дети, и родители. Узнали что-то новое, кое-что, что раньше в книгах прочитали, закрепили. Ждем фестиваль в следующем году! – поделилась впечатлениями **Дарья Старицина**.

Фестиваль полезен и взрослым, и детям: ребята знакомятся с правилами безопасности, с деятельностью пожарных-спасателей, учатся оказывать первую помощь.

В организации праздника приняли участие специалисты службы спасения имени И. А. Поливанова, сотрудники ОГИБДД УМВД России по Архангельску, добровольцы «Лесного патруля», ПСО «Лиза-Алерт», Архангельское областное отделе-

ние ВДПО, ГАУ Архангельской области «Патриот», волонтеры, которые помогали организовать работу площадки «Палитра безопасности».

Организаторы благодарят всех за участие и поддержку. Также большое спасибо спонсорам мероприятия: мастерской «Белое море» (деревянные игрушки), Сбербанку, парку аттракционов «Потешный двор», соляной пещере ArcticSalt (Архангельск).

Сад памяти в поселке Талаги

В День эколога в поселке Талаги Приморского района высадили 30 саженцев яблони и рябины в рамках международной акции «Сад памяти».



Местом посадки была выбрана территория между мемориалом «Землякам, погибшим в Великую Отечественную войну» и часовней в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского.

За первые три года проведения акции к ней присоединилось более двух тысяч жителей Поморья, а всего высажено около 2 млн деревьев более чем на 300 территориях. Столько же саженцев будет высажено в этом году.

– Архангельская область принимает активное участие в акции, и по итогам прошлого года мы были отмечены как регион – лидер по реализации мероприятий «Сада памяти». В этом году планы еще более амбициозные – подготовлено более 140 точек высадки, и это уже сороковое мероприятие по счету. Порядка 400 тысяч деревьев уже высажено, а всего планируем посадить более двух миллионов деревьев. Мы хотим как можно больше людей привлечь к акции и еще раз напомнить о подвиге погибших в Великой Отечественной войне, – отметил министр природных ресурсов и ЛПК Архангельской области **Игорь Мураев**.

К высадке саженцев в поселке Талаги присоединились и участники полуфинала проекта «Экософия», который в эти дни проходит в Архангельске. Вместе с общественниками и экоактивистами в акции участвовали юнармейцы и волонтеры проекта «Лесной патруль».

– Мы занимаемся посадкой деревьев каждый год, всего в Приморском районе высажено более 1500 деревьев. Для акции выбираем муниципальные образования неподалеку от Архангельска, чтобы у большого числа людей была возможность приехать и поучаствовать в высадке. Неслучайно выбрана территория у памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, – мы хотим сделать здесь небольшой парк, чтобы наши жители могли чаще приходить сюда и чтить память наших погибших земляков, – сказала глава Приморского района **Валентина Рудкина**.

В этом году самые ранние высадки прошли 3 мая в населенных пунктах на юге Архангельской области, а окончание акции запланировано на 22 июня. Высадки проводятся не только в парковых зонах, но и на территории лесного фонда. К акции присоединились ООО ПКП «Титан», ООО «Группа компаний «УЛК», лесной филиал АО «Группа «Илим», АО «Архангельский ЦБК» и АО «Онежский ЛДК».

Напомним, что организаторами акции являются АНО «Сад памяти», Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы. Акция проходит при поддержке Федерального агентства лесного хозяйства и Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, а также Всероссийского общества охраны природы в рамках национального проекта «Экология».

Спорт вернется во дворы

Этим летом обновят хоккейную площадку во дворе дома № 9 на улице Галушина



Ирина КОЛЕСНИКОВА,
фото: Иван МАЛЫГИН

Данный спортивный объект долгие годы остается центром притяжения для местной детворы и взрослых. Зимой здесь кипят хоккейные баталии, а летом – баскетбольные.

Помогает заливать лед и содержать площадку в более-менее приличном состоянии команда депутата Архангельского областного Собрания **Александра Фролова**. И даже возродила хоккейный турнир среди школьных и дворовых команд. В этом году он прошел в третий раз.

Однако построенная в 2011 году хоккейная коробка уже давно требует более масштабных ремонтных работ: несмотря на ежегодные текущие ремонты ее ограждение нуждается в полной замене. По просьбе общественного совета округа Майская Горка и жителей спортивный объект в этом году отремонтируют.

Средства в сумме более полумиллиона рублей выделил из депутатского резервного фонда Александр Фролов. Как рассказал заместитель главы Архангельска по городскому хозяйству **Владислав Шевцов**, запланирована полная замена бортов коробки, сетки, а также



баскетбольных щитов вместе с корзинами.

Замглавы подчеркнул, что проектно-сметная документация на ремонт готова и, как только соглашение о финансировании будет подписано

и город получит деньги, будет объявлен аукцион, который определит подрядчика.

Представитель общественного совета округа **Ольга Шананина** обратила внимание главы города

Дмитрия Морева на еще один спортивный объект, требующий внимания. Это баскетбольная площадка, которую построили три года назад во дворе дома № 16 на улице Федора Абрамова. Она всегда была востребована у детей, но сегодня стоит пустая. Причина – разрушающееся резиновое покрытие. Оно крошится, да так, что местами сквозь него уже проступил асфальт. Причем из-за образовавшейся резиновой крошки бегать и прыгать здесь попросту опасно – поверхность стала очень скользкой. Поэтому на первый взгляд хорошая спортивная площадка пустует.

По словам **Елены Фильченко**, председателя совета дома № 18 на улице Федора Абрамова, что соседствует с площадкой, покрытие подрядчик монтировал уже практически в снег. Возможно, поэтому оно и вышло из строя так быстро. Площадка сегодня еще на гарантийном сроке, и подрядчик пытается латать покрытие, но вряд ли сможет устранить проблему полностью, так как здесь необходима его полная замена. А сейчас эти работы обойдутся в разы дороже, чем три года назад все строительство площадки. Как рассказала **Ольга Шананина**, тогда на ее возведение было потрачено около 700 тысяч рублей. Сложность еще и в том, что администрация самостоятельно не может исправить ситуацию, так как объект гарантийный. Как быть? **Дмитрий Морев** поручил **Владиславу Шевцову** изучить варианты решения проблемы и в кратчайшие сроки найти подходящий.

– Надо честно признать, что подрядчик здесь нахалтурил. Мы возьмем эту площадку в работу и будем добиваться от него устранения нарушений, которые он допустил. В случае если подрядная организация не пойдет нам навстречу, мы сами выполним работы, а компании предъявим счет, чтобы она возместила свои недоработки финансово. Самое главное – от недобросовестности подрядчика не должны страдать жители. Особенно дети, которые много лет занимались здесь спортом, – резюмировал **Дмитрий Морев**.

48 домов к сносу

Ежегодно в Архангельске увеличивают количество демонтируемых домов

Ирина КОЛЕСНИКОВА,
фото: Иван МАЛЫГИН

Деревянный дом № 45 на улице Выучейского расселили. Пострадавшая от пожара аварийная «деревяшка» изрядно портит вид улицы, где строится новое современное жилье.

Здесь недавно побывал глава Архангельска **Дмитрий Морев**.

Как пояснил заместитель главы по городскому хозяйству **Владислав Шевцов**, к разбору дома

уже приступил подрядчик. Работы выполняются здесь на безвозмездной основе, а рекультивацию территории в августе выполнит администрация уже за счет бюджетных средств.

– Ежегодно мы увеличиваем количество демонтируемых домов. В этом году в Архангельске к сносу запланировано 48 расселенных в рамках программы по переселению из аварийного и ветхого жилья домов. По ряду адресов подрядчики уже приступили к работам.

За лето будет произведен демонтаж всех домов, а затем выполнят рекультивацию территорий. Все освобожденные земельные

участки впоследствии будут вовлечены в оборот под строительство жилья, социальных объектов, в том числе и в рамках программы комплексного развития застроенных территорий.

Кстати, здесь, на улице Выучейского, в этом году мы ремонтируем асфальтовое покрытие, поэтому данный земельный участок будет интересен в плане развития городской территории, – отметил **Дмитрий Морев**.



«Экософия» и экология

В Поморье восстанавливают леса и готовят кадры для борьбы с лесными пожарами

В Архангельске состоялось пленарное заседание конференции «Экология: новое время на пути в зеленое будущее».

Конференция проводилась в рамках проекта «Экософия» президентской платформы «Россия – страна возможностей».

Вопросы сотрудничества власти, бизнеса и общества в деле сохранения окружающей среды вместе с экспертами обсудил министр природных ресурсов и ЛПК Архангельской области **Игорь Мураев**.

Заместитель генерального директора АНО «Россия – страна возможностей» **Дмитрий Гужеля** поблагодарил региональное правительство и лично губернатора Архангельской области **Александра Цыбульского** за возможность провести заключительный полуфинал проекта «Экософия» платформы «Россия – страна возможностей» в таком знаменитом месте, как Архангельск.

– Природа Арктики и Поморья богата, красива и разнообразна. Мы неслучайно выбрали именно этот регион: здесь наиболее активно продвигаются идеи экологичного образа жизни. Зеленое будущее – тот идеал, к которому мы стремимся сегодня, – для Архангельской области уже отчасти реальность. И это не такая далекая перспектива, если мы сумеем соблюсти одно условие – объединить усилия для достижения общей цели. Важно, чтобы каждый житель планеты – будь то учитель, инженер, предприниматель или представитель любой другой профессии – осмыслил ценности экологической культуры и начал вносить свой посильный вклад в улучшение экологии. Это одна из основных задач участников проекта «Экософия» и будущих эколдеров России – вовлечь как можно больше людей в экокультуру и воспитать у населения полезные экопривычки. И чтобы решить эту задачу, нам необходимо выявить эколдеров, которые способны вести за собой, которые мыс-



лят как визионеры, заглядывая не на год, а на десятки и сотни лет вперед, – подчеркнул Дмитрий Гужеля.

«Экософия» поможет действовать как можно больше жителей региона в формировании экологической культуры. В том числе с этой же целью текущий год в Архангельской области объявлен Годом экологии.

– Архангельская область – это регион, где такие стратегические для всей страны отрасли, как атомное судостроение, лесная промышленность и разработка алмазных месторождений, развиваются в условиях чувствительной и хрупкой арктической экосистемы. Чтобы обеспечить их баланс, необходимо осознать нашу ответственность перед природой и перед людьми, которые здесь живут. Поэтому наш регион с момента запуска национального проекта «Экология» стал одним из самых активных его участников, – отметил Игорь Мураев.

Проводимая в регионе экологическая работа в первую очередь направлена на сохранение лесов Поморья, общая площадь которых составляет почти 30 млн гектаров. До недавнего времени никто не задумывался о системном восстановлении лесов, а без воспроизводства этого ресурса крайне сложно говорить о решении экологических задач.

Сегодня в Архангельской области отношение к этому



вопросу поменялось кардинально, благодаря чему удалось выстроить системную работу по лесовосстановлению. Ежегодно в регионе высаживают порядка 80 тысяч гектаров леса, и в этом процессе с учетом значимости возобновления ресурсов активно участвуют лесопромышленные предприятия.

– Для восстановления лесов мы не только заготавливаем сотни килограммов лесосеменного сырья и ежегодно выращиваем порядка 18 миллионов семян сосны и ели, но и развиваем систему лесов с улучшенными наследственными свойствами, чтобы сохранять не только его количественные, но и качественные показатели, – подчеркнул Игорь Мураев.

Параллельно каждый год проводится огромное количество мероприятий по обеспечению лесов от пожаров. Для этого в Архангельской области сформирован самый

большой на Северо-Западе России штат пожарных-парашютистов, а также создается центр по подготовке специализированных кадров для пожаротушения.

Еще один очень важный проект, реализуемый в Архангельской области и в пилотном режиме поддержанный Правительством Российской Федерации, направлен на полную инвентаризацию лесного фонда на площади почти 16 млн гектаров. Сбор сведений о состоянии лесного массива организован на участках, где последнее лесоустройство проводилось 20 лет назад и более.

– В результате к 2025 году 93% данных о наших лесах станут актуальными. Они лягут в основу дальнейшего рационального использования и эффективного сохранения лесов. Что особенно важно – эти материалы будут уже цифровыми и интегрированы в федеральную

информационную систему лесного комплекса, а значит, они станут более доступными для оперативного применения, – сообщил Игорь Мураев.

Второе направление работы регионального правительства, которое также в пилотной версии активно реализуется в рамках национального проекта «Экология», поможет создать комплексную, современную и максимально безопасную систему обращения с отходами.

В рамках проекта «Строим вместе» с привлечением федерального финансирования в регионе появятся современные объекты по обращению с отходами – мусоросортировочные комплексы и современные полигоны. Чтобы обеспечить вывоз ТКО с отдаленных территорий, также будет создана система сопутствующей инфраструктуры – площадки перегрузки и мусороперегрузочные станции.

– Все это в комплексе сконцентрирует на себе все потоки отходов, а это 500 тысяч тонн ежегодно. Результатом станет 100-процентный охват всех жителей региона услугой по своевременному сбору и вывозу ТКО. Для сравнения: в 2020 году он составлял всего 80%, сегодня – уже почти 97%. Самое главное – создание всей этой инфраструктуры позволит нам централизованно запустить систему раздельного сбора и полную сортировку отходов: начиная с контейнеров

у дома и заканчивая специализированными линиями МСК. Более 55% всех ТКО, которые сегодня отправляются на полигон, пойдут на переработку. Более чем в два раза сократятся объемы захоронения ТКО, – подчеркнул Игорь Мураев.

Сокращение объемов захоронения кардинально снизит и востребованность полигонов. Их число в регионе будет сокращено втрое – с 24 до семи. Это позволит приступить к рекультивации переполненных и не соответствующих установленным на сегодняшний день нормативным требованиям к таким объектам полигонов.

Уже сегодня региональное правительство начало совместную работу с ППК РЭО по последовательной рекультивации полигонов. По трем наиболее крупным объектам, расположенным в Архангельске, Северодвинске и Новодвинске, в этом году запущено проектирование. Кроме того, создаваемая система предотвратит образование свалок, которые сейчас в Поморье активно ликвидируются. В прошлом году в регионе устранено свыше 140 свалок, аналогичное количество планируется убрать и в этом году.

В ходе пленарного заседания также отметили участников конференции «Экология: новое время на пути в зеленое будущее», внесших особый вклад в сохранение и бережное использование природных богатств, а также экологическое просвещение.

Экологи родного края действуют

Детский оздоровительный лагерь на базе школы № 68 воспитывает юных экологов

С началом лета в Архангельске открылись пришкольные лагеря. В каждом из них разработана своя программа.

Например, в школе № 68 работает площадка под названием «Экологи родного края».

Так, в один из дней здесь с мастер-классами побывали участники проекта «Экософия». Это проект президентской платформы «Россия – страна возможностей», направленный на формирование и развитие экологической культуры.

Для ребят провели экодебаты, экологическую эстафету «Эко-ГТО», лекцию о заповедной России с экотвизмом, продемонстрировали химические опыты. Учащимся рассказали о внедрении в жизнь полезных экопривычек, а также о том, какую пользу каждый человек может принести окружающей среде.

Организатором детского отдыха в школе № 68 является центр дополнительного образования «Контакт».

Всего 1 июня в Архангельске начали работу 58 детских лагерей с дневным пребыванием, открытых при муниципальных учреждениях образования. Также лагеря функционируют на площадках спортивных школ города.



Бум озеленения

Дмитрий Морев оценил адаптированные растения в плодопитомнике

Уже третий сезон администрация Архангельска сотрудничает с местным плодопитомником «Садовод».

Профессионалы своего дела выращивают саженцы, которые отлично приживаются в городской среде. Не одна тысяча молодых деревьев из плодопитомника уже украшает улицы областного центра.

– Накануне я вновь встретился с руководителем «Садовода» Валерием Рушаковым. Мы обсудили, какие зеленые насаждения быстро взрослеют, хорошо чувствуют себя в условиях города, могут использоваться для высадки в парках или вдоль дорог. В этом списке – березы, клены, рябина, многие виды кустарника. Знаю, что у горожан есть запрос и на хвойные деревья, которые стоят зелеными круглый год, – отметил Дмитрий Морев.

Благодаря сотрудничеству с плодопитомником



школы, детские сады, другие учреждения получают отличный посадочный материал и бесплатные консультации специалистов

по правильной высадке и уходу. – Валерий Николаевич сообщил, что в этом году настоящий бум озеленения: появил-

ся даже лист ожидания на консультации и саженцы. А это значит, что наш город станет еще более зеленым и красивым, – отметил глава города.



Кедры для красоты

Сотрудники Архангельской областной детской больницы озеленили территорию перед новым корпусом. Медики высадили пять десятилетних кедров.

Напомним, завершено строительство нового лечебно-диагностического корпуса больницы – четырехэтажного здания, соединенного с соседними корпусами надземным и подземным переходами. Важнейший социальный объект возведен за два года в рамках национального проекта «Здравоохранение».

В новом здании разместятся операционные, отделения реанимации и онкогематологии, многопрофильный педиатрический стационар, рентгенологическое и приемное отделения.

Сегодня здесь завершается монтаж тяжелого оборудования, включая магнитно-резонансный томограф.



Клумба наряжается к лету

На территории школы № 17 учителя высадили бархатцы и виолу. В благоустройстве двора также приняли участие учащиеся 10-х классов.

В этот же день стараниями участников школьного клуба Комнаты боевой славы рассада цветов появилась и у мемориальной доски на улице 23-й Гвардейской Дивизии. Клуб давно шефствует над территорией около этого памятного места. Вот и на этот раз ребята внесли свой вклад в благоустройство – даже дождь и ветер не помешали.

Праздник во дворе моего детства

Во дворе на улице Краснофлотской, 5 состоялся День соседей



Для северных людей плохая погода – не преграда для осуществления задуманных планов.

Что нам дождь, когда есть спортивные игры, танцы, эстафета, яркий аквагрим, шары и сладости! Детский смех очень скрашивал отсутствие солнца.

– Для меня сегодняшний праздник был вдвойне теплым, ведь проходил он во дворе моего детства! Вместе с мамой улыбались, когда племянница показывала всем пример жизнерадостности – счастливо топала по лужам, – рассказал организатор мероприятия, член общественного совета Соломбальского округа Владимир Самофалов. – Замечатель-

но, что и со взрослыми успели пообщаться и обсудить вопросы, которые особенно волнуют. Вместе решать задачи всегда легче! У детей, конечно, мы, взрослые, очень и очень многому еще можем поучиться! Например, как даже в самый дождливый день находить поводы для радости.

– Как здорово, когда есть актив и движение! Особенно

радно за детишек. Улыбки и смех, радость в глазах – это, пожалуй, одни из самых важных детских эмоций. Замечательно, что есть неравнодушные люди, которые проводят для них праздники, если это сделать доброй традицией, то будет здорово, – поделился своими впечатлениями житель Архангельска Андрей Жаравин.

Новая традиция – аллея выпускников

В Архангельске школы и детские сады проводят посадки на своих территориях.

В школе № 17 в рамках марафона добрых дел активисты отделения «Движения первых» высадили новые саженцы, пропололи и удобрili молодые клены и рябины.

На территории 60-й школы четвероклассники около памятника героям, павшим в годы Великой Отечественной войны, высадили две лиственницы.

От школьников не отстают и дошколята. Так, в детском саду № 20 «Земляничка» зародилась новая традиция: выпускники, отправляясь в первый класс, вместе с педагогами и родителями сажают кустарники и деревья.

В этот раз ребята из подготовительной группы «Клубничка» совместно со взрослыми и воспитателем Натальей Кармакуловой посадили спирею белую и розовую.

– Каждый человек в этом мире может оставить свой след. В нашем учреждении выпускники дали старт новой традиции – созданию аллеи выпускников. Деревья и кустарники, которые приживутся и разрастутся



здесь, будут радовать всех посетителей «Землянички» и напоминать о прекрасных годах, проведенных в детском саду. Особая благодарность родителям за реализацию такой замечательной идеи, – рассказала заместитель заведующего по учебно-воспитательной работе Ирина Зеленцова.



Сделать жизнь радостнее

Более 1400 килограммов крышечек собрали учащиеся школы № 11.

Уже несколько лет школа участвует в эколого-благотворительном проекте «Крышечки на благо» по сбору пластиковых крышечек на переработку для помощи детям-инвалидам Архангельской области.

В мае ребята из школы № 11 собрали 1414 килограммов крышечек, которые помогут сделать жизнь еще одного малыша радостнее.

Начни с себя

Определены победители и призеры турнира по легкой атлетике

В Поморье продолжаются соревнования в рамках XIII спартакиады «Начни с себя».

Областная спартакиада «Начни с себя» проводится в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».

Ее участниками традиционно выступают команды исполнительных органов власти Архангельской области, администраций муниципальных образований региона, Архангельского областного Собрания депутатов и территориальных отделений федеральных органов власти.

В этот раз 12 команд разыграли медали в легкой атлетике, сообщили в министерстве спорта Архангельской области.

– В этом году в рамках XIII спартакиады «Начни с себя» проходят турниры по десяти видам спорта. Следующий вид программы – мини-футбол. Игры состоятся в конце августа. Затем участников спартакиады ждут турниры по настольному теннису, шахматам и волейболу, – сказал министр спорта Архангельской области **Алексей Аксенов**.

Результаты личного зачета БЕГ 100 МЕТРОВ

Мужчины 50 лет и старше:
1-е место – Андрей Силин (Северодвинск);

2-е место – Юрий Епонишников (министерство спорта Архангельской области);

3-е место – Валерий Хвостов (министерство ТЭК и ЖКХ Архангельской области и агентство по тарифам и ценам Архангельской области).

Мужчины 35–49 лет:

1-е место – Максим Колобков (Приморский район);

2-е место – Александр Ермолин (министерство спорта Архангельской области);

3-е место – Игорь Арсентьев (Северодвинск).

Мужчины до 34 лет:

1-е место – Руслан Шелудин (Северодвинск);

2-е место – Александр Суровегин (министерство спорта Архангельской области);

3-е место – Сардор Хамидов (Приморский район).

БЕГ 60 МЕТРОВ

Женщины 50 лет и старше:

1-е место – Ирина Баскакова (ми-

нистерство спорта Архангельской области);

2-е место – Марина Волкова (Приморский район);

3-е место – Тамара Лемешева (министерство ТЭК и ЖКХ Архангельской области агентство по тарифам и ценам Архангельской области).

Женщины 35–49 лет:

1-е место – Галина Репина (министерство образования Архангельской области и министерство имущественных отношений Архангельской области);

2-е место – Ирина Кузнецова (министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области);

3-е место – Анастасия Ермолина (Северодвинск).

Женщины до 34 лет:

1-е место – Екатерина Авдеева (министерство связи и информационных технологий Архангельской области);

2-е место – Кристина Неганова (министерство спорта Архангельской области);

3-е место – Антонина Кожевникова (министерство спорта Архангельской области).



Алексей БЕЛЫЙ:
«Детям в Сети – безопасное детство!»

Президентом России Владимиром Путиным утверждена Концепция информационной безопасности детей.



Член регионального совета сторонников партии «Единая Россия», руководитель проекта «Безопасный Интернет», член рабочей группы по разработке проекта профессионального стандарта «Специалист по обеспечению информационной безопасности детей» выступил с докладом о проблемах безопасности в сети Интернет (даркнет) в рамках Всероссийской конференции по вопросам информационной безопасности детей «Дети в Сети».

Непосредственную помощь при проведении мероприятия **Алексей Белому** оказал региональный исполком партии «Единая Россия». В рамках конференции было проведено публичное заседание рабочей группы, инициированное НИИ РОСДЕТСТВО.

Президентом России **Владимиром Путиным** была утверждена Концепция информационной безопасности детей. Работа над профстандартом будет проходить в соответствии с концепцией. Главной целью разработки профстандарта, как и концепции, является защита молодого поколения от информационных угроз и рисков в современной цифровой среде.

– В вопросах информационной безопасности детей и молодежи принципиально важно, чтобы сами взрослые разбирались в актуальных моментах цифровой среды. Необходимо знать, что такое современные информационные угрозы, в том числе даркнет, какие риски с ними связаны, чем они могут быть опасны для наших сограждан и их детей, – отметил **Алексей Белый**.

По итогам совещания было принято решение, что после завершения всех подготовительных процедур уведомление о разработке проекта стандарта будет направлено в Минтруд России.

Серия побед за гранью фантастики

ФОТО: АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ДИАСПОРА АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ



В первенстве Архангельска по мини-футболу победу одержала команда «Азербайджан».

Турнир был посвящен столетию общенационального лидера Азербайджана **Гейдара Алиева**.

Соревнования состоялись среди команд второй лиги сезона 2022/2023. Это был отличный год и дебют для команды «Азербайджан».

Начали неуверенно, слабо, но затем на верстаки свое и даже поднимались на первую строчку в турнирной таблице. Серия из 12 побед подряд – что-то за гранью фантастики, но это было сделано красиво и уверенно.

С каждым матчем трибуны все больше заполнялись болельщиками, что придавало сил и уверенности команде «Азербайджан». Теперь команда – в первой лиге и не собирается отступать назад.

В рамках Кубка второй лиги по мини-футболу в ФСК имени А. Ф. Личутина состоялся полуфинал. Играли «Азербайджан» и «Двина АЦБК – 2». Исход матча – 9:1 (3:1). Борьба велась на каждом метре поля, но «Азербайджан» вышел в финал.



газета
«Архангельск – Город воинской славы»

№ 62 (1256) от 12.06.2023 16+

И. о. главного редактора:
Е. Е. УДАЛКИН

Учредитель: Администрация городского округа «Город Архангельск»
Адрес издателя, редакции: 163000, г. Архангельск, пр. Троицкий, 61, 3–й этаж.
Издатель: МУ «Информационно-издательский центр»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 29–00259 от 11.03.2011

Перепечатка материалов без согласия редакции не допускается.

Телефон редакции:21–42–83

→ Отпечатано в ООО «Типография «Правда Севера».

163002, г. Архангельск, пр. Новгородский, 32.

→ Заказ № 2442. Подписано в печать: по графику 21:00,

фактически 21:00. Тираж номера 1000 экз.

→ Выходит три раза в неделю. Распространяется бесплатно.

→ Позиция авторов материалов не всегда совпадает с позицией редакции.

→ Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации в случаях, предусмотренных законом.

→ Партнерский материал – публикация, не являющаяся рекламой, подготовленная в сотрудничестве с предприятиями и организациями в рамках коммерческих или спонсорских договоров